111年度基本學力測驗數學(A)科試題
第壹部分： 選擇（填）題（占85分）

、單選題（占30分）

	說明：第1題至第6題，每題5分。


1.某冰淇淋店最少需準備
[image: image1.wmf]n

桶不同口味的冰淇淋，才能滿足廣告所稱「任選兩球不同口味冰淇淋的組合數超過100種」。試問來店顧客從
[image: image2.wmf]n

桶中任選兩球（可為同一口味）共有幾種方法？
(1) 101    (2) 105    (3) 115    (4) 120    (5) 225
2.某品牌計算機在計算對數
[image: image3.wmf]log
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時需按log （ 
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 , 
[image: image5.wmf]b

 ）。某生在計算 
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 時（其中 
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 且 
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）順序弄錯，誤按 log （ 
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 , 
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 ），所得為正確值的 
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 倍。試選出
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間的關係式。
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3.在處理二維數據時，有種方法是將數據垂直投影到某一直線，並以該直線為數線，進而了解投影點所成一維數據的變異。下圖的一組二維數據，試問投影到哪一選項的直線，所得之一維投影數據的變異數會是最小？
(1) 
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3.設等差數列
[image: image23.wmf]n
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之首項
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與公差
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皆為正數，且
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依序也成等差數列。試選出數列
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的公差。
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[image: image28.wmf]log

d

    (2) 
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4.已知某地區有30%的人口感染某傳染病。針對該傳染病的快篩試劑檢驗，有陽性或陰性兩結果。已知該試劑將染病者判為陽性的機率為80%，將未染病者判為陰性的機率則為60%。為降低該試劑將染病者誤判為陰性的情況，專家建議連續採檢三次。若單次採檢判為陰性者中，染病者的機率為
[image: image33.wmf]P

；而連續採檢三次皆判為陰性者中，染病者的機率為
[image: image34.wmf]P
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。 試問
[image: image35.wmf]P
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最接近哪一選項？
(1) 7    (2) 8    (3) 9    (4) 10    (5) 11
5.設坐標平面上兩直線
[image: image36.wmf]12

,
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的斜率皆為正，且
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,
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有一夾角的平分線斜率為
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。另一直線
[image: image39.wmf]L

通過點
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且與
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所圍的有界區域為正三角形，試問
[image: image42.wmf]L

的方程式為下列哪一選項？
(1) 
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二、多選題（占30分）
	說明：第7題至第12題，每題5分。


1.設整數
[image: image48.wmf]n

滿足
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。試選出正確的選項。
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    (5) 滿足題設不等式的整數
[image: image54.wmf]n

有無窮多個
2.坐標平面上，
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三頂點的坐標分別為
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，試選出正確的選項。
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的三邊長中，
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最長
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為銳角三角形
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的外接圓半徑比2小
3.已知
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為
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內一點，且
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，其中
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為相異實數。設
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在同一平面上，且
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。試選出正確的選項。
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也都在
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(3) 
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面積
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面積
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4.給定一實係數三次多項式函數
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。令
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，已知
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圖形的對稱中心為
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且
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。試選出正確的選項。
(1) 
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有三相異整數根
(2) 
[image: image87.wmf]0
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(3) 
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圖形的對稱中心為
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(5) 
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的圖形在點
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附近會近似於一條斜率為
[image: image93.wmf]a

的直線
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5.下圖為一個積木的示意圖，其中
[image: image94.wmf]ABC

為一直角三角形，
[image: image95.wmf]90

ACB

Ð=°

，
[image: image96.wmf]5

AC

=

、
[image: image97.wmf]6
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，且
[image: image98.wmf]ADEB

與
[image: image99.wmf]ADFC

皆為矩形。試選出正確的選項。
(1) 將此積木沿平面
[image: image100.wmf]ACE

切下，可切得兩個四面體
(2) 平面
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與
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所夾銳角大於
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6.設
[image: image107.wmf](),()
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皆為實係數多項式，其中
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是首項係數為正的二次式。已知
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的圖形與
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軸無交點。試選出不可能是
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圖形頂點的
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坐標之選項。
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[image: image117.wmf]2

    (4) 
[image: image118.wmf]2

    (5) 
[image: image119.wmf]p


三、選填題（占25分）
說明：第13題至第17題，每題5分。

1.有一款線上遊戲推出「十連抽」的抽卡機制，「十連抽」意思為系統自動做十次的抽卡動作。若每次「十連抽」需用1500枚代幣，抽中金卡的機率在前九次皆為2%，在第十次為10%。今某生有代幣23000枚，且不斷使用「十連抽」，抽到不能再抽為止。則某生抽到金卡張數的期望值為_____張。

2.已知
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為實數，且方程式
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恰有一組解，又此方程組經過一系列的高斯
消去法運算後，原來的增廣矩陣可化為
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。則
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（化為最簡分數）
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3.如圖，王家有塊三角形土地
[image: image126.wmf]ABC
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，其中
[image: image127.wmf]16

BC

=

公尺。政府擬徵收其中梯形
[image: image128.wmf]DBCE

部分，開闢以直線
[image: image129.wmf],
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為邊線的馬路，其路寬為
[image: image130.wmf]h

公尺，這讓王家土地只剩原有面積的
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。經協商，改以開闢平行直線
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為邊線的馬路，且路寬不變，其中
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，則只需徵收
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區域。依此協商，王家剩餘的土地
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有_____平方公尺。

4.坐標空間中，平面
[image: image136.wmf]23
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上有兩相異直線
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。 已知
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也在另一平面
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上，且
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在
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的投影與
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重合。 則
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的方程式為
[image: image145.wmf]x

+

_____
[image: image146.wmf]y
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5.坐標空間中一平行六面體，某一底面的其中三頂點為
[image: image148.wmf](1,2,1)
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, 
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，另一面之一頂點在
[image: image151.wmf]xy

平面上且與原點距離為1。滿足前述條件之平行六面體中，最大體積為_____。

第貳部分、混合題 或非選擇題（占15分）

說明︰本部分共有1題組，每一子題配分標於題末。限在答題卷標示題號的作答區內作答。選擇題與「非選擇題作圖部分」使用2B鉛筆作答，更正時，應以橡皮擦擦拭，切勿使用修正液（帶）。非選擇題請由左而右橫式書寫，作答時必須寫出計算過程或理由，否則將酌予扣分。
1-3題為題組
坐標平面上有一環狀區域由
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的外部與圓
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的內部交集而成。某甲欲用一支
長度為1的筆直掃描棒來掃描此環狀區域之
[image: image154.wmf]x

軸上方的某區域 
[image: image155.wmf]R

。他設計掃描棒黑、白兩端
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分別在半圓
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上移動。
開始時掃描棒黑端在點
[image: image160.wmf](3,0)

A

，白端在
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的點
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。接著黑、白兩端
各沿著
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、
[image: image164.wmf]2
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逆時針移動，直至白端碰到
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C

的點
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便停止掃
描。

1.試問點
[image: image167.wmf]B

的坐標為下列哪一選項？（單選題，3分）
(1) 
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2.令
[image: image173.wmf]O

為原點，掃描棒停止時黑、白兩端所在位置分別為
[image: image174.wmf],
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。試在答題卷上作圖區中 以斜線標示掃描棒掃過的區域
[image: image175.wmf]R

；並於求解區內求
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及點
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的極坐標。（非選擇題，6分）

3.（承上題）令
[image: image178.wmf]W

表示掃描棒在第一象限所掃過的區域，試分別求
[image: image179.wmf]W

與
[image: image180.wmf]R

的面積。（非選擇題，6分）
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